RETTE, SMMETRIE ASSIALI, MODULO DI UN PUNTO

Definizioni
punto medio
. +
medio(p, q) =24

linea congiungente due punti
linea(p. q.&) =P +t(q- P)

equazioni di rette

- X -
Upon [ Smplify] transform = EquazioneRettaPerDuePunti ([ , ) ) into y- P, _ P,
Q, P, 9P,
Upon | Smplify| transform f = Equazioni RettePerUnPunto(@)into y-p,= pendenza(x- ) 1)

modulo di un punto

Upontralwsform|[;g|int04/@12+@22.
dati
a=1 b=1 r=3 modificai valori di questi dati
P =(a,b) Q =(r,0)
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elabor azioni
punto medio

M = medio{P, Q)
M :%(l:r1o:[+l:a1 b:D Substitute
M =({r+a],ib) Expand
retta s perPeQ

EQs = EquazioneRettaPerDuePunti (P, Q)
EQs = EquazioneRettaPerDuePunti ([ a, b],[ r,0]) Substitute

_Y-b_Xx-a gpy

b r-a
y =- b(x—-a)+ b Isolate
r- a
y =- M+1 Calculate Calculate Calculate Calculate

r-1



X-1

y = - +1 Smplify
r-1
QUOTAs = _ |V
QUOTAS = ab .y substitute
r- a
QUOTAS = L+1 Calculate Calculate Cal cul ate Cal cul ate
r-1

QUOTAs = —1 1+1 Simplify
r -

PENDENZAs =(, ., [ v )- (,_,[ V)

PENDENZAs = - - a+Db_ab  spgiue

r- a r- a
PENDENZAS = - — P collext
r- a
PENDENZASs = - —1  CaculateCalculate
r-1

retta s perpendicolarea s e passanteper |'origine
PENDENZAs PENDENZAS = -1

PENDENZAS = - 1 Isolate
PENDENZAS

PENDENZAS = r'ba Substitute
PENDENZAS = '~ 1 cacuaecaculae
PENDENZAS zlr- 1 Smplify
rettas' perpendicolarea s epassanteper M
EQs" = EquazioniRettePerUnPunto( M )
- M,+y =(- M +x)pendenza Smplify
pendenza = PENDENZAS
- M,+y =(- M +x)PENDENZAs  Subsitute
y = M,+(- M +x)PENDENZAs  Isolate
y = ( Yr+al+ x) PENDENZAS +1b  Subsite

- (r- a)(- Yr+al+ x)

b
- -1
y = (I’ 1)( ZI:r +1:[+ X)+l 1 Calculate Calculate Calculate Calculate
1 2
y =(r- 1)( Yr+1]+ x)+% Simplify
y = - %r2+rx- X +1 Expand
QUOTAS' = [ y
W\ r
2

+1p Substitute
2

T x=0

QUOTAS" = - ( +a)(r' a)+lb Substitute
b 2

2 2
QUOTAs' =-11 - 2@ 41y Expand
2 b 2



2 2 2
QUOTAS" =1- r +t? sl SRR
2

2,42, 42
QUOTAS" =1- "+1"+1°  Caculate caculate Caculate
2

QUOTAs' =i(- r?+2) sty
QUOTAS" = - %r2+1 Expand

QUOTAS"' =0
- r'+a’+ b’ —(Q Substitute
2 b

r’= a’+p? Isolate

=/ az+ b2 Isolate

m=r
/ 2 2 ;
m=.a-+b Substitute
= ]_ +]_ Calculate Calculate
2 =2 Smplify

r —E Isolate



